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ДIДЖИТАЛІЗАЦІЯ ФІНАНСОВОЇ СФЕРИ В УМОВАХ  

ВОЄННОГО СТАНУ 

 

Мордань Євгенія Юріївна, 

к.е.н., доцентка, 
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Пасько Анастасія Віталіївна,  
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Під час початкових тижнів вторгнення Росії в Україну багато людей 

спрямовували свої зусилля на зняття готівки з поточних рахунків, маючи намір 

зберегти свої заощадження. Проте з плином першого місяця банки 

продовжували нормально функціонувати та надавати послуги на територіях, 

які були підконтрольними уряду України. З часом населення переконалось у 

більшій надійності зберігання коштів у банках, а не вдома. Навіть при 

невигідних процентних ставках, гроші почали повертатися до банків. 

Національний банк України (далі – НБУ) взяв на себе захист "фінансового 

фронту" шляхом виконання величезної роботи. Регулятор надавав підтримку 

банківській системі, забезпечуючи її велику стійкість та ліквідність. В період 

війни НБУ впроваджував заходи з підтримки банків, зокрема пом'якшення 

економічних нормативів, не застосовування санкцій за порушення нормативів 

банками, подання звітності та встановлення обмежень на відкриту валютну 

позицію. Також були запроваджені бланкові кредити рефінансування та зміни 

у роботі ризик-орієнтованої моделі. 

З 24 лютого офіційно купити долар у банках було неможливо. Закрилися 

міжбанківський валютний ринок і фондова біржа. Долар можна було здати 

лише за фіксованим курсом – 29,25 гривень за долар США. Його можна було 

купити на чорному ринку, за 2-3 дні його вартість зростала до 42-43 гривень за 

долар, але до 25 березня ціна впала до 32,5 гривень за долар. 

Це створювало певні проблеми для людей, які виїжджали за кордон, адже 

обміняти гривню на валюту готівкою було практично неможливо, але з 

безготівковими розрахунками українськими картками за кордоном проблем не 

було. 

Наступною проблемою було забезпечення соціальних виплат, заробітної 

плати бюджетникам, фінансування пенсій. Фактично припинилися 

надходження до бюджету. Нацбанк та інші держоргани терміново 

перерахували до бюджету частину прибутку за 2021 рік та організували 

терміновий випуск військових облігацій, які були викуплені НБУ. 

Після військового нападу Росії на Україну, Національний банк України 

ухвалив одразу кілька рішень спрямованих на підтримку стабільності 
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фінансово системи України. НБУ оперативно прийняв Постанову «Про роботу 

банківської системи в період запровадження воєнного стану» № 18 від 24 

лютого 2022 року [9],  якою було передбачено: 

– банки забезпечують роботу відділень в безперебійному режимі в 

умовах відсутності загрози життю та здоров’ю населення; 

– банки продовжують роботу з урахуванням обмежень, визначених 

цією постановою; 

– забезпечується доступ до сейфових скриньок в безперебійному 

режимі; 

– безготівкові розрахунки здійснюються без обмежень; 

– банкомати підкріплюються готівкою без обмежень; 

– НБУ здійснює підкріплення готівкою без обмежень; 

– НБУ здійснює бланкове рефінансування банків для підтримки 

ліквідності без обмежень за сумою терміном до одного року з можливістю 

пролонгації ще на один рік; 

– платежі Уряду України здійснюються без обмежень, згідно із 

законодавством про особливий період [9]. 
Це новий етап розвитку фінансового сектору, який стає ще більш 

технологічним та орієнтованим на потреби сучасного споживача. Пандемія 

COVID-19 та воєнний стан в Україні стали каталізаторами для швидкого 

впровадження діджитал-технологій у фінансову сферу. 

 Ці нововведення мають численні позитивні наслідки для усіх учасників 

ринку. Однією з основних переваг діджиталізації є оптимізація ресурсів 

компаній, що працюють у фінансовому секторі. Вона дозволяє зменшити 

операційні витрати та ефективніше використовувати ресурси, що призводить 

до зростання прибутковості та стійкості фінансових установ. Крім того, 

діджиталізація зменшує потребу у фізичних установах, що раніше були 

необхідні для задоволення потреб клієнтів. Це дозволяє економити час та 

зусилля як клієнтам, так і фінансовим установам. 

 Ще однією важливою перевагою є зменшення безпосереднього контакту з 

клієнтами. Це особливо актуально в період пандемії, коли фізичні зустрічі та 

спілкування обмежені. Завдяки діджиталізації, клієнти можуть отримувати 

фінансові послуги та консультації дистанційно, зручно та безпечно. Це сприяє 

швидкому та ефективному задоволенню потреб клієнтів, а також забезпечує 

більш гнучку та персоналізовану обслуговування..  

Введення воєнного стану в Україні сприяло прискореному розвитку 

діджитал-технологій на всіх сегментах фінансового ринку, зокрема на ринку 

капіталу, цінних паперів, кредитних ресурсів, інвестицій та валютному ринку. 

Для клієнтів доступні різні інструменти для користування фінансовими 

послугами, такі як мобільні додатки відповідних установ, веб-сайти компаній, 

соціальні мережі та інше. Інноваційні технології, такі як блокчейн, 

https://bank.gov.ua/ua/legislation/Resolution_24022022_18
https://bank.gov.ua/ua/legislation/Resolution_24022022_18
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краудфандинг, шерінг, штучний інтелект, хмарні технології і інші, сприяють 

підвищенню якості надання послуг і спрощують взаємодію з клієнтами на 

відстані . 

 Крім того, важливо розглянути можливості, які відкриває діджиталізація в 

окремих сегментах ринку фінансових послуг. На ринку цінних паперів клієнти 

можуть придбати акції, облігації та інші цінні папери через веб-сайти 

фінансових посередників-брокерів або мобільні додатки компаній. Усю 

необхідну інформацію для аналізу та прийняття інвестиційних рішень можна 

знайти відкрито. Крім того, держава пропонує громадянам стати інвесторами 

та підтримати економіку шляхом купівлі військових облігацій внутрішньої 

державної позики. Це можливо завдяки діджиталізації через мобільні додатки 

певних банків, таких як Альфа-Банк, Monobank, ПУМБ, Південний, 

Укргазбанк та Укрексімбанк, а також мобільний застосунок "Дія".  

На ринку кредитних ресурсів спостерігається великий прогрес завдяки 

діджиталізації та інноваційним технологіям. Завдяки хмарним технологіям, 

працівники банків отримують швидкий доступ до необхідної інформації про 

клієнтів, що дозволяє здійснювати кредитування швидко та без вимоги 

особистої присутності. Інші інноваційні рішення, такі як шерінг інформації, 

дозволяють прискорити процес ідентифікації та верифікації особи клієнта. 

Мобільні додатки дозволяють клієнтам контролювати свої витрати, 

редагувати кредитний ліміт та отримувати розширені фінансові сервіси. 

Діджиталізація також має значний вплив на галузь страхування. Вона 

дозволяє традиційним страховим компаніям знижувати витрати та 

підвищувати ефективність роботи. Завдяки інноваційним технологіям та 

онлайн-платформам, клієнти можуть оформити та керувати своїми полісами 

страхування, подавати заявки на відшкодування, спілкуватися зі страховими 

компаніями та отримувати необхідну інформацію швидко та зручно. На ринку 

дорогоцінних металів процеси діджиталізації можуть бути складнішими через 

фізичну складову угоди. Однак, клієнти мають можливість моніторити ціни на 

ринку онлайн або замовити банківські метали на веб-сайтах банків. Загалом, 

проведене дослідження показує, що ринок фінансових послуг в Україні 

готовий адаптуватися до змінних умов та відповідати новим інтересам та 

вимогам клієнтів. Діджиталізація в різних сегментах ринку фінансових послуг 

сприяє оптимізації ресурсів компаній, зниженню витрат, покращенню якості 

надання послуг та забезпеченню зручності та швидкості взаємодії з клієнтами 

на відстані. 

Незважаючи на активну боротьбу в Україні, банки працюють у штатному 

режимі, і всі внутрішні міжбанківські платежі здійснюються без затримок. За 

кордоном безперебійно працюють картки українських банків. Всі зарплати та 

пенсії виплачуються вчасно. Незважаючи на складну фінансову ситуацію, 

Україна виплачує всі свої зовнішні та внутрішні зобов'язання. Курс 
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української гривні до долару США та євро стабілізувався і вже можна знімати 

валюту в банках з рахунків фізичних осіб з обмеженнями – до 3400 доларів 

США на добу. Поступово починає працювати міжбанківський валютний 

ринок, частково працює фондовий ринок. 

Не лише економісти, а й усі українці розуміють жахливі наслідки війни для 

економіки та фінансової системи України, і, незважаючи на важкі часи, які 

попереду, українці готові відбудовувати свою країну, сподіваючись на 

фінансову підтримку світових фінансових організацій. 
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